





生死约定

□解永敏

肖冬月三十五年坚持照顾 战友许子民的母亲和遵守约定 祭奠许子民的故事,一直在当地 流传着。为此,有人说他傻,有人 说他神经病,他听后总是一笑了 之,不作任何解释。

事情还得从三十五年前爆发的一场边境保卫战说起。那时候,肖冬月和许子民都是主攻连的机枪手。战斗打响前,先喝壮行酒,许子民借着酒劲对连长和指导员说:"俺要是战死,上级能给多少钱?"

"还没打仗就想死?"连长气 乎乎地说。"仗还没打,就想要 钱?"指导员怒目而视。 肖冬月和许子民是同年入 伍的老乡战友,老家都在德州农 村。他想劝许子民这个时候少身 话,可许子民已对连长和指导引 话说出来了:"俺不怕死,前活 把就把命交给国家了。当 老妈 妈得了不少钱,这次打仗妈把 好了不少钱,这次打仗妈把 了,上级能给些钱让老妈把欠账

连长听后伸开双臂抱住了 许子民,指导员也伸开双臂抱住 了连长和许子民。稍顷,其他战 友也围过来,紧紧抱在一起。

之后,上级给每人发了三个 苹果。吃着苹果,肖冬月问许子 民吃过德州扒鸡吗?许子民说没有。肖冬月说德州人没吃过德州扒鸡,真亏!许子民说咱家完使德州人没吃就会,有钱买扒鸡!肖冬月说战时完家的时间家吃扒鸡。许子民说战死。许子民说战死。许多月想想,说那咱不约定。许多,我说完了做个的完。许知,约定不够的定,通过拉的难定,来。

约定的内容很简单,打完仗两人要都活着,一起请假回德州探亲,下了火车先好好吃顿扒鸡,每人再买箱苹果,吃个够;如果一人牺牲,另一人要照顾好牺牲人的父母,每逢农历十五,要

冲着牺牲的方向烧三刀纸,再加一只扒鸡和五个苹果,必须全烧掉;如果两个人都牺牲了,苹果和扒鸡也就成了念想,在阴间好好念着家乡的苹果和扒鸡……

二十天后,仗打完了,我军 大获全胜,许子民战死疆场,肖 冬月活了下来。

第二年,肖冬月服役期满,复员回到老家。他遵守约定,坚持照顾许子民的老母亲,并对老人说子民走了,自己就是老人的儿子。每逢农历十五,他还会冲许子民牺牲的方向烧三刀纸和一只德州扒鸡及五个苹果。

后来,有人算了一笔账,肖 冬月三十五年烧掉1260刀纸和 420只德州扒鸡,2100个苹果。因 此,有人送了个"憨冬月"的外 号,他听后一点不恼,说每次祭 奠,就像看到战友许子民高兴地 吃下德州扒鸡和五个苹果,心里 那叫一个舒坦。

蓬莱·齐河扶贫协作取得实效

2017年扶贫协作开展以来,蓬莱·齐河双方务坚合作,共同推进脱贫市共务坚工作。三年来,蓬莱市共持资金350万元,经双方为更好地服务。为更好地服务。为更好地服务。当前,为更好地服务。当前,用帮扶资金建设。目前,用帮扶资金建设。目前,用帮扶资金建设。

的祝阿镇敬老院项目配套工程,已完工达到使用条件;赵官镇官庄村、付庄村卫生室建设,已经投入使用;马集镇敬老院项目,已进入招投标程序。据悉,三个公益项目全部建成投入使用后,预计可覆盖贫困人口500余人。

(通讯员 李文静)

推行孝善扶贫

的标准,根据子女(或近亲

属)的意愿一次性交纳全年

的赡养费,由县级和乡镇

分别给予10%的补助,即补

助后为每人每年1200元。

三年以来,该镇累计发放

补助资金4.48万元,受惠

人口达224人次,有效破解

(通讯员 张霞)

了贫困老人养老难题。

教育扶贫助314名学子圆读书梦

"扶贫先扶智,扶贫 必扶智",为阻断贫困的 代际传递,齐河县大力在 的大场育扶贫,对贫困在校 生从幼儿园到高中分阶 段进行救助。今年以来, 该县已发放救助金31.82 万元,314名放困。 过教育救助政策圆 过数百数 学梦。2019年,21名贫困学生通过教育扶贫顺利完成学业,其中10名将配产上工作岗位,8名将继续升造,3名正在准备公务员考试,都在为自己努想而拼搏,希望通过努力带动全家脱贫奔小康。

(通讯员 马娟)

胡官屯镇:丰富文化生活,提升精神面貌

为进一步提升贫困群 众文化生活,齐河县胡官屯 镇为全镇29户贫困户统一 购买了电视,贫困群众得以 观看阅兵直播,见证祖国 的繁荣富强,"过去,没有 电视的时候,对国家的发 展不了解,现在有电视 了,对国家的政策更了解

了,也更坚定了脱贫致富的决心。"云庄村贫困户云立华说,随着脱贫攻坚战的深入开展,既要保证贫困户脱贫,更要让贫困户生活质量提升,让贫困群众更好地享受脱贫攻坚的成果。

(通讯员 张霞)

云红街道:初心使命让"最后一公里"更畅通

(通讯员 符笑语)

赵官镇:冬至日情暖贫困户

12月22日, 齐河县 赵官镇贫困户尹延国家 中十分热闹, 和面、摘菜、调馅、包饺子, 帮扶 干部李鑫与这一家人有 说有笑忙的不亦乐乎。 "饺子出锅喽, 吃饺子 啦!"尹延国端着饺子开 心地说。

冬至,一年中日最 短夜最长的一天,中国 传统节日里较为重要的

(通讯员 赵憶雪)

齐河:实施安居工程 贫困户住上放心房

为让贫困户有房住、住得安心,齐冯县加大贫困户危房改造的房边,组织帮贫困户危房,组织帮贫时人户居住条件,并按照直农户意愿的原则,将贫困户自建和安居工程,将贫困户自建和委托政中,采

取修缮加固、拆除重建、空闲房安置等方式,确保改造后的住房经济适用、安全卫生,满足农村困难群众的居住要求。今年以来,已修缮加固15户,原址翻建34户,新建1户,50户贫困群众搬入新居,住上了放心房。

(通讯员 袁梦)

胡官屯镇:料峭寒风一丝暖意

困户每户送去了两袋面粉、一床被子、一床被单,在提前送去节日问候的同时,保证贫困群众保暖问题,让贫困群众过一个温暖的冬天。

(通讯员 张霞)

赵官镇:健康扶贫暖人心

胡官屯镇:弘扬传统美德

为做好老年人脱贫工

作,实现"老有所养、老有

所依",从根上解决贫困老

年人的生活难题, 齐河县

胡官屯镇大力推行孝善扶

贫,鼓励符合条件的贫困

户子女主动承担赡养义

务,60周岁及以上享受政

策贫困人口,以户为单位,

按照每位老人每年1000元

为解决贫困户看病难,买药难的问题,切实做好健康扶贫帮扶工作,12月21日,齐河县赵官镇卫生院为26户贫困群众开展免费体检活动,进一步为贫困群众身体健康保驾护航。

此次活动,由镇卫生院免费为26户贫困人口进行了血压、血常规等基础

检查,办理门诊慢性病评定。据悉,赵官镇健康扶贫帮扶工作依托镇卫生院,定期对签约的贫困户家庭开展人户健康诊疗,并发放联系卡,对全镇建建立卡贫困户签约实现全覆盖,有效打通健康扶贫的最后一公里。

(通讯员 赵憶雪)

